
 
 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 
สมัยสามัญที ่๔/๒๕๖๒ 

เมื่อวันจันทร  ที่  ๒๓  ธันวาคม  ๒๕๖๒ 
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 

-------------------------------------------- 
ผูมาประชุม 
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นางนิรดาพร  ปสสา 
นายสุริยา  ศรีกุฏ 
นายบุญถัน  นาอุดม 
นายสม  นาแพง 
นายสุวรรณ  นาอุดม 
นางละอองดาว  นันทวิทยาคม 
นางประยัติ  ศรีอุน 
นางดุสิต  มูลหลา 
นางจินตนา  กุลสุวรรณ 
นายไสว  ศรีอุน 
นายบุญยม  หนูนา 
นายเสมือน  นาอุดม 
นายสถิตย  อันนารี 
นายสํารอง  ปตตาทานัง 
นายวันชัย  ปุงโพธิ ์
นายนนทกานต  นาอุดม 
นายสมพร  บุญประสพ 
นายวิเชียร  ดวงจุมพล 
นายนราศักดิ์  พิมสาร 
นางกนกนาถ  จันทรสี 
นายจํานงค  หนายโสก 
 

สมาชิกสภา อบต.หมู  ๖ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๗ 
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เลขานุการสภา อบต.แวงนอย 
 

นิรดาพร  ปสสา 
สุริยา  ศรีกุฏ 
บุญถัน  นาอุดม 
สม  นาแพง 
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วิเชียร  ดวงจุมพล 
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กนกนาถ  จันทรสี 
จํานงค  หนายโสก 
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ผูไมมาประชุม 

๑. นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา  ประธานสภาฯ 



๒. นายสมคิด  ขําโพธิ์  สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๑ 

ผูเขารวมประชุม  
 ๑. นายหนูกาลน  นิบุญทํา  นายก อบต.แวงนอย 
 ๒. นายชัยวัฒน  ทองนอย  รองนายก อบต.แวงนอย 
 ๓. นายอนุศักดิ์  มีทอง   รองนายก อบต.แวงนอย 
 ๔. นายทองใบ  สมแวง   เลขานุการ นายก อบต.แวงนอย 
 ๕. นางลําดวน  ไชยคําภา  รองปลัดองคการบริหารสวนตําบล 

๖. นายสุภาพ วองไว    หัวหนาสํานักปลัด 
๗. นายคชา  วาระเพียง    ผูอํานวยการกองชาง 

 ๘. นางรุง  สุขกําเนิด  ผูอํานวยการกองคลัง 
 ๙. นายเดชมนตรี  สันเสนาะ ผูอํานวยการกองสงเสริมการเกษตร 

๑๐. นางสาวปาณิสา  ประถังธานี  อํานวยการกองการศึกษา  ศาสนา และวัฒนธรรม 

-เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๓๐  น. – สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยเขาหองประชุมฯ ๒๐ คนครบองคประชุม  

นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – ทําหนาท่ีเลขานุการ เรียนเชิญประธานสภาองคการบริหารสวน
ตําบลแวงนอยจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และอานประกาศสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย เรื่อง เรียกประชุม
สภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย สมัยสามัญท่ี ๔/๒๕๖๓ ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  มีมติให
กําหนดสมัยประชุมสมัยสามัญท่ี ๔/๒๕๖๒   เริ่มตั้งแตวันท่ี ๑๖ – ๓๐  ธันวาคม  ๒๕๖๒  มีกําหนด ๑๕ วัน นั้น อาศัย
อํานาจตามความในมาตรา ๕๔ แหงพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ. ๒๕๓๗ และ ท่ีแกไข
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๖) พ.ศ. ๒๕๕๒  จึงใหเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยสมัยสามัญท่ี ๔/๒๕๖๒ มี
กําหนด ๑๕ วัน เริ่มตั้งแตวันท่ี ๑๖ ธันวาคม ๒๕๖๒ ถึง วันท่ี ๓๐ ธันวาคม ๒๕๖๒ ประกาศ ณ วันท่ี  ๑๒  เดือน 
ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๖๒   นายเสมือน  นาอุดม) รองประธานสภาองคการบริหารสวนตําบล  ปฏิบัติหนาท่ีแทน 
ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลแวงนอย 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  - ท่ีประชุมพรอมแลว ผมขอเปดประชุมครับ 
นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - ระเบียบวาระการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย สมัย

สามัญท่ี ๔/๒๕๖๒ วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๖๒ ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ระเบียบวาระท่ี ๑ 
เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม ขอมอบหมายใหทานเลขานุการสภาฯ แจงใหท่ีประชุมทราบ เชิญครับ 
          นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – ขอบคุณทานประธานสภาฯเปนอยางยิ่งท่ีใหกระผมแจงเรื่องราว
ตางๆ ใหท่ีประชุมทราบนะครับ ในวาระประธานแจงเพ่ือทราบ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติครับใน วาระท่ี ๑ มีเรื่องท่ี
จะแจงใหทุกทานไดรับทราบ ดังนี ้
 

-๓- 

เรื่องท่ี ๑ การเตรียมการปองกันและแกไขปญหาไฟปาหมอกควัน ป ๒๕๖๒-๒๕๖๓ ซ่ึงจังหวัดขอนแกนแจงวา
ในชวงฤดูแลงของทุกประหวางเดือนธันวาคม ถึงเดือนพฤษภาคม พ้ืนท่ีของประเทศเกือบทุกภาคของประเทศไทยมึก
ประสบปญหาไฟปา ซ่ึงเปนสาเหตุสําคัญท่ีกอใหเกิดปญหาวิกฤติมลพิษหมอกควันสงผลกระทบตอการดํารงชีวิต 
เศรษฐกิจ สังคม สุขภาพอนามัยของประชาชน คุณภาพชีวิตสิ่งแวดลอม และทัศนวิสัยในการคมนาคมท้ังทางบกและทาง
อากาศ กองบัญชาการปองกันและบรรเทาสาธารณะภัยแหงชาติ จึงแจงแนวทางการดําเนินการเพ่ือปองกันและแกไข
ปญหาไฟปาหมอกควัน ป ๒๕๖๒-๒๕๖๓ ในสวนขององคกรปกครองสวนทองถ่ินใหประชาสัมพันธสรางการรับรูกับ
ประชาชนใหทราบถึงมาตรการการแกไขปญหาไฟปาและหมอกควัน การหามเผาปาหรือเศษวัสดุทางการเกษตร การ
กิจกรรมการอนุรักษตนไม การทําเสวียนรอบตนไมแทนการเผา รณรงคการไถกลบตอซังขาว  ในสวนสถานการณภยัแลง



ในพ้ืนท่ีตอนนี้เราก็เตรียมเปาบอบาดาลตามหมูบานตางๆท่ีคณะกรรมการลงไปสํารวจมา สวนการขุดลอกก็ไดขุดลอก
หนองละเลิงบานกุดรู หมูท่ี ๔ เพ่ือรองรับภัยแลงท่ีจะเกิดข้ึนในพ้ืนท่ีครับ   

เรื่องท่ี ๒ การจัดงานอนุรักษสืบสานประเพณีลอยกระทงประจําป ๒๕๖๒ ท่ีผานมา ก็ตองขอขอบคุณทาน
สมาชิกสภาฯท่ีไดเขามารวมงาน ในสวนของคาใชจายในการจัดงานปนี้ก็จะขอแจงท่ีประชุมเพ่ือทราบครับ งบประมาณท่ี
เราตั้งไวในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย จํานวน ๕๐,๐๐๐ บาท เราเบิกงบประมาณโครงการ จํานวน ๔๑๐๘๕ บาท 
และไดคาจําหนายดอกไม ๒๗,๖๕๐ บาท จําหนายปลา ๒,๓๐๐ บาท เก็บคาไฟรานคา ๒๓๐ บาท รวม ๓๐,๑๘๐ บาท 
รวมเปนเงินรายรับโครงการ จํานวน ๗๑,๒๖๕ บาท และเรามีรายจายท้ังสิ้นจํานวน ๕๗,๙๑๐ บาท คงเหลือ ๑๓,๓๕๕ 
บาท ก็จะไดนําสวนท่ีเหลือไปฝากเขาเปนกองทุนการจัดงานประเพณีลอยกระทงครับ 

เรื่องท่ี ๓ การปองกันและลดอุบัติเหตุทางถนนในชวงเทศกาลปใหมเปนนโยบายของรัฐบาลท่ีตองการใหทองถ่ิน
แตละแหงตั้งจุดบริการประชาชนท่ีเดินทางไปมา กําหนดวันท่ี ๒๗ ธันวาคม ๒๕๖๒-วันท่ี ๒ มกราคม ๒๕๖๓ ในสวน 
อบต.แวงนอย เราก็จะตั้งจุดตรวจท่ีถนนหนาสํานักงานฯก็จะไดเชิญ อปพร.มากําหนดการอยูเวรยามเพ่ือเปนการปองกัน
อุบัติเหตุ ก็ขอความรวมมือทานสมาชิกสภาฯ ไดประชาสัมพันธรณรงคในเรื่องของการเมาไมขับของพ่ีนองประชาชนใน
หมูบาน และไดขอความรวมมือผูนําหมูบานไดจัดตั้งดานชุมชนเพ่ือปองปรามลูกหลานพ่ีนองประชาชนในแตละหมูบาน
เมาไมขับครับ 

เรื่องท่ี ๔ แจงประชาสัมพันธใหกลุมเศรษฐกิจชุมชนท่ีกูเงินทุนหมุนเวียนตามโครงการเศรษฐกิจชุมชน ท่ีคงคาง
ไมชําระตามสัญญามีอยูหลายหมูบาน ดังนั้นขอความรวมมือทานสมาชิกสภาฯไดแจงโครงการเศรษฐกิจชุมชน  ประจําป  
๒๕๖๓  กลุมท่ียังคงคางเงินยืมองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  ใหนํามาชําระตามสัญญาซ่ึงมีท้ังหมด  ๔   กลุม  ดังนี้ 
บานดอนหัน หมูท่ี ๒  กลุมปลูกหมอนเลี้ยงไหม   ประธานกลุม นายชนะ    ใจเท่ียง   จํานวนเงินท่ียืม ๑๐๐,๐๐๐ บาท 
(สง ๕ งวด) ยังไมครบกําหนดสงงวด ๔  งวดท่ี ๑ คาง ๕,๐๐๐ งวดท่ี๒ คาง ๒๐,๐๐๐.-บาท งวดท่ี๓ คาง ๒๐,๐๐๐.-บาท 
งวดท่ี๔ คาง ๒๐,๐๐๐.-บาท บานกุดรู หมูท่ี ๔   กลุมเย็บผาบานกุดรู   ประธานกลุม นางธาราทิพย   คุณวันดี       
จํานวนเงินท่ียืม ๕๐,๐๐๐ บาท เกินกําหนดแลวคาปรับ ๑๓,๘๙๕ บาท รวม ๒๖,๓๙๕.บาท สัญญาจะจายเดือน ๓ เดือน 
ตั้งแตเดือนมีนาคม-พฤษภาคม ๒๕๖๒ บานอีโล หมูท่ี ๔   กลุมสตรีเย็บผาบานอีโล   ประธานกลุม นางสาววรินดา  บุด
ดาโจม       จํานวนเงินท่ียืม ๑๐๐,๐๐๐ บาท สง ๕ งวด ครบกําหนดสงงวดท่ี ๑ แลว เม่ือวันท่ี ๒ ก.ค.๒๕๖๒ บานโนน
ศิลา หมูท่ี ๙ กลุมเลี้ยงโคและกระบือ ประธานกลุม นายเสมือน  นาอุดม จํานวนเงินท่ียืม ๑๐๐,๐๐๐ บาท คางคาปรับ 
๖,๗๑๐ บาท สัญญาจะจาย ๑๐ เดือน กุมภาพันธ-พฤศจิกายน ๒๕๖๒  บานโนนข้ีเหล็ก หมูท่ี ๑๑ กลุมเลี้ยงโคกระบือ   
ประธานกลุม นายบุญมี   นาเม็ง จํานวนเงินท่ียืม ๑๐๐,๐๐๐ บาท คาปรับจํานวน ๒๐,๒๒๔ รวม ๔๒,๒๒๔ บาท  
 

-๔- 

สัญญาจะจายเดือนละ ๑,๕๐๐ ยังไมจายเลยตั้งแตมีการไกลเกลี่ย ก็ขอใหทานสมาชิกสภาฯไดแจงกลุมท่ีอยูในหมูบานของ
ทานไดทราบและนําเงินมาชําระหนี้ตามกําหนดตอไป 

เรื่องท่ี ๕ ประชาสัมพันธการจายเงินเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ ผูพิการ ผูปวยเอดส ท่ีแจงความประสงคโอนเงินเขาบัญชี
ทางกรมบัญชีกลางจะดําเนินการโอนเงินเขาบัญชีผูมีสิทธิรับเงินโดยตรงทุกวันท่ี ๑๐ ของทุกเดือน เริ่มตั้งแตเดือน
มกราคม ๒๕๖๓ เปนตนไป ในสวนของผูท่ีประสงครับเงินสดยังคงรับเงินจากองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยเชนเดิม
ทุกวันท่ี ๑ ของเดือน หากเดือนใดตรงกับวันหยุดก็จะเลื่อนจายในวันถัดไปของวันทําการ ก็ขอใหทานสมาชิกชวย
ประชาสัมพันธใหประชาชนในหมูบานทราบดวย 

เรื่องท่ี ๖  ดวยเทศบาลตําบลแวงนอย ไดมีหนังสือประชาสัมพันธการจัดงานประจําปประเพณีศาลเจาพอหม่ืน
ศรี ประจําป ๒๕๖๒ ระหวาง ๒๕ - ๒๙ ธันวาคม ๒๕๖๓ ณ บริเวณสวนสาธารณะหนองหวยหาดและบริเวณโรงเรียน
ชุมชนบานโคกสี  ตําบลแวงนอย อําเภอแวงนอย จังหวัดขอนแกน เพ่ือสืบสานประเพณีวัฒนธรรมของทองถ่ิน การเฉลิม
ฉลองและสักการะแดองคเจาพอหม่ืนศรี ตลอดจนเปนการกระตุนเศรษฐกิจ การกระจายรายได การสงเสริมผลิตภัณฑ
ของชุมชนการสงเสริมการทองเท่ียวใหเกิดแกชุมชนและประชาชนในทองถ่ิน โดยการจัดงานในครั้งนี้ประกอบดวย
กิจกรรมท้ังภาคกลางวันและกลางคืน อาทิเชน การออกรานจําหนายสินคาผลิตภัณฑของชุมชน (OTOP) การประกวด



จัดทําธุงใยแมงมุม , การประกวดรําวงยอนยุค , การประกวดจัดทําอาหารพ้ืนบานและสมตําลีลา , หมอลําประยุกต , 
ภาพยนตร และกิจกรรมอ่ืนๆ อีกมากมาย ดังนั้นจึงของเชิญชวนทานสมาชิกสภาฯ ไดไปรวมในงานและประชาสัมพันธให
พ่ีนองประชาชนในหมูบานไดรับทราบครับ 

เรื่องท่ี ๗ ดวยอําเภอแวงนอย ไดกําหนดจัดโครงการคลินิกเกษตรเคลื่อนท่ี ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๓ ในวันท่ี 
๒๔ ธันวาคม ๒๕๖๒ ณ บริเวณหนาท่ีวาการอําเภอแวงนอย จังหวัดขอนแกน ตั้งแตเวลา ๐๘.๐๐ – ๑๖.๓๐ น. โดยมี
วัตถุประสงคเพ่ือบริการงานวิชาการดานเกษตรกรและชวยแกไขปญหาอุปสรรคใหเกษตรกรในพ้ืนท่ีไดอยางรวดเร็ว
ตลอดจนเพ่ือสรางและพัฒนาความรวมมือระหวางหนวยงานวิชาการ หนวยงานสงเสริม โดยดําเนินงานในรูปแบบบรูณา
การของนักวิชาแตละสาขาท้ังดานพืช ปศุสัตว ประมง พัฒนาท่ีดิน กฎหมาย และการบัญชี ฯลฯ   ในงานจะมีการมอบ
พันธุปลา การใหบริการของคลินิกเกษตรเคลื่อนท่ี การแสดงนิทรรศการของสวนราชการตางๆ การจําหนายสินคา ดังนั้น
จึงของเชิญชวนทานสมาชิกสภาฯ ไดไปรวมในงานและประชาสัมพันธใหพ่ีนองประชาชนในหมูบานไดรับทราบครับ 

เรื่องท่ี ๘  ดวยองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย จะดําเนินโครงการฝกอบรมสัมมนาและศึกษาดูงานของคณะ
ผูบริหาร/สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย/พนักงานสวนตําบล/กลุมผูนําชุมชน/กํานัน/ผูใหญบาน/ผูบริหาร
การศึกษา/กลุมอาชีพ และผูมีหนาท่ีเก่ียวของขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๓  
ระหวางวันท่ี ๑๔ - ๑๗ มกราคม  ๒๕๖๓ รายละเอียดดังนี้ วันท่ี ๑๓ มกราคม  ๒๕๖๓ พิธีเปดโครงการฝกอบรมสัมมนา
ฯ โดยบรรยายใหความรูทางวิชาการแกบุคลากรในสังกัดและคณะศึกษาดูงาน ณ หองประชุมองคการบริหารสวนตําบล
แวงนอย วันท่ี ๑๔ – ๑๗ มกราคม  ๒๕๖๓ รวมเดินทางศึกษาดูงาน ณ จังหวัดเชียงใหม และ จังหวัดลําปาง ดังนี้ 
วันท่ี ๑๕ ม.ค. ๖๓ ศึกษาดูงานท่ีเทศบาลตําบลสันปูเลย อําเภอดอยสะเก็ด ศึกษาดูงานการพัฒนาคุณภาพระบบอนามัยและ
สิ่งแวดลอมขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  
วันท่ี ๑๖ ม.ค. ๖๓  ศึกษาดูงานท่ีเทศบาลเมืองแมเหียะ อําเภอเมืองเชียงใหม ศึกษาดูงานการบริหารกิจการบานเมืองท่ีด ี
วันท่ี ๑๗ ม.ค. ๖๓  ศึกษาดูงานท่ีจังหวัดลําปาง  บานบัวแกว  การปลูกพืชปลอดสารพิษ การทําปุยหมักแบบอินทรียโดยใช
ไสเดือนดิน และแหลงเรียนรูตามหลักเศรษฐกิจพอเพียง 

-๕- 
     
เพ่ือใหการจัดโครงการฝกอบรมสัมมนาและศึกษาดูงานดังกลาวเปนไปดวยความเรียบรอย องคการบริหารสวนตําบลแวงนอย
จึงสํารวจขอมูลผูท่ีประสงคจะรวมเดินทางไปศึกษาดูงาน โดยใหทานสมาชกิกรอกขอมูลแสดงความประสงคตามใบตอบรบัและ
สงไดท่ีนักทรัพยากรบุคคล ภายในวันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๖๒ นี้ เพ่ือจะไดดําเนินการตอไปครับ 

สําหรับผมก็มีเรื่องแจงทราบเพียงเทานี้ครับ  
นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  ตอไประเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม รายงานการ

ประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖๒ ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันพฤหัสบดี ท่ี ๒๒ สิงหาคม 
๒๕๖๒ มีทานใดจะแกไขในสวนไหนหรือไมครับ ถาไมมีผมจะขอมติรับรองรายงานการประชุมดวยครับ  

มติท่ีประชุม : รับรองรายงานการประชุมดวยคะแนนเสียงเปนเอกฉันท จํานวน  ๒๐  เสียง 
         นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  - ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม ไมมี  ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ี
คณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว ไมมี ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม  เรื่องท่ี ๑  :  รายงานงบ
รายรับ - รายจาย ตามงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ ( ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๑ ขอ ๔๐ ) เชิญทานเลขาครับ 
          นายจํานงค   หนายโสก  เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ
สําหรับ เรื่องท่ี ๑  :  รายงานงบรายรับ - รายจาย ตามงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ ( ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
วิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๑ ขอ ๔๐ ) ก็เชิญผูอํานวยการกองคลังแจงท่ีประชุมทราบ
ครับ  
           นางรุง  สุขกําเนิด  ผูอํานวยการกองคลัง  – กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุก
ทาน สําหรับ รายรับ - รายจาย ตามงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ ขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ณ วันท่ี ๓๐ 
กันยายน ๒๕๖๒ ทรัพยสิน ทรัพยสินตามงบทรัพยสิน ๑๖,๔๕๐,๐๓๐.๙๙ บาท เงินสดและเงินฝากธนาคาร 



๓๘,๓๕๑,๓๗๑.๘๒ บาท เงินฝากกระทรวงการคลัง ๑๓,๖๐๐ บาท ลูกหนี้เงินยืมเศรษฐกิจชุมชน ๖๓๙,๕๐๐ บาท รวม
สินทรัพยหมุนเวียน ๓๙,๐๐๔,๔๗๑.๘๒ บาท รวมสินทรัพย ๓๙,๐๐๔,๔๗๑.๘๒ บาท หนี้สินและเงินสะสม  ทุนทรัพยสิน 
๑๖,๔๕๐,๐๓๐.๙๙ บาท รายจายคางจาย ๑,๖๐๘,๓๖๔.๗๐ บาท เงินรับฝาก ๑,๖๙๑,๐๘๔.๖๗ บาท รวมหนี้สิน
หมุนเวียน ๓,๒๙๙,๔๔๙.๓๗ บาท รวมหนี้สิน ๓,๒๙๙,๔๔๙.๓๗ บาท เงินสะสม เงินสะสม ๑๘,๘๐๐,๘๓๘.๐๓ บาท 
เงินทุนสํารองเงินสะสม ๑๖,๙๐๔,๑๘๔.๔๒ บาท รวมเงินสะสม ๓๕,๗๐๕,๐๒๒.๔๕บาท รวมหนี้สินและเงินสะสม 
๓๙,๐๐๔,๔๗๑.๘๒ บาท รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุมสภาฯ ก็ขอแจงใหท่ีประชุมไดรับทราบ งบรายรับ-
รายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ คะ 
           นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – ผมขอเสริมในสวนของลูกหนี้เงินยืมเศรษฐกิจชุมชนเรามีหนี้คาง
ชําระจํานวน ๖๓๙,๕๐๐ บาท  ซ่ึงทาง สตง.ไดออกรายงานขอทักทวงใหทาง อบต.ชี้แจงเพราะนานมากแลวไมยอมจาย
ตั้งแตป ๒๕๔๘  ก็มี ทางผมและทานนายกก็ไดเขาไปชี้แจงเขาบอกวามันทําใหราชการเสียหายเพราะเปนเงินทุน
หมุนเวียนผมก็อธิบายวาเราไมไดละเลยไดมีหนังสือแจงใหมาชําระ และไดแจงทางอําเภอแวงนอยใหมาไกลเกลี่ย เขาบอก
วาทําไมไมฟองผมบอกวาเราไดไปปรึกษากับอัยการแลวก็อยากจะใหไกลเกลี่ยใหไดมากท่ีสุด เพราะถาฟองคาใชจายผูถูก
ฟองก็ตองเพ่ิมภาระเขามาอีก ดังนั้นก็อยากใหทานสมาชิกสภาฯ ไดชวยเรงรัดติดตามกลุมท่ีคางจายอยูใหนํามาจายและก็
สามารถกูออกไปหมุนเวียนไดอีกเพียงแตตองนําเงินท่ีคางจายมาจายกอนครับ 
 

-๖- 

            นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ -  มีทานสมาชิกสภาฯทานไหนสงสัย หรือจะสอบถามไหมครับถาไมมี  
เรื่องท่ี ๒  รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา (ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนา
ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๘) แกไขเพ่ิมเติมฉบับท่ี ๓ พ.ศ.๒๕๖๑ ขอ ๑๓ วรรค ๒ เชิญทานเลขาครับ 
            นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – เรื่องท่ี ๒  รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
(ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๘) แกไขเพ่ิมเติม
ฉบับท่ี ๓ พ.ศ.๒๕๖๑ ขอ ๑๓ วรรค ๒ ซ่ึงกําหนดวารายงานผลและเสนอความเห็นซ่ึงไดจากการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาทองถ่ินตอผูบริหารทองถ่ินเพ่ือใหผูบริหารทองถ่ินเสนอตอสภาทองถ่ิน และคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน 
พรอมท้ังประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินใหประชาชนในทองถ่ินทราบในท่ีเปดเผยภายในสิบหา
วันนับแตวันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกลาว และตองปดประกาศไวเปนระยะเวลาไมนอยกวาสามสิบวันโดยอยาง
นอยปละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกป  ทางองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยจึงไดจัดประชุมคณะกรรมการ
ติดตามแผนพัฒนาฯ โดยคณะกรรมการไดจัดทํารายงานเสนอนายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย พิจารณาและได
นําเสนอรายงานตอสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ในสวนของรายละเอียดรายงานผลการติดตามเราไดแจกใหกับ
ทานสมาชิกสภาฯไดศึกษาไปแลวพรอมหนังสือเชิญประชุมซ่ึงผมขอสรุป ดังนี้  สวนท่ี ๑ จะเปนบทนํา ขอมูลท่ัวไป 
ระเบียบกฎหมายตางๆ สวนท่ี ๒ จะเปนวิสัยทัศนการพัฒนา ยุทธศาสตรการพัฒนาและแนวทางการพัฒนา สวนท่ี ๓ จะ
เปนผลการดําเนินงาน การวัดคุณภาพแผน ในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององคการบริหารสวนตําบลแวง
นอย คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ไดกําหนดเครื่องมือ 
อุปกรณ สิ่งท่ีใชเปนสื่อสําหรับการติดตามและประเมินผล เพ่ือใชในการรวบรวมขอมูลแผนพัฒนาท่ีไดกําหนดข้ึน ซ่ึงมีผล
ตอการพัฒนาทองถ่ิน ขอมูลดังกลาวเปนไดท้ังขอมูลเชิงปริมาณ และขอมูลเชิงคุณภาพ มีความจําเปนและสําคัญในการ
นํามาหาคาและผลของประโยชนท่ีไดรับจากแผนพัฒนา เปนแบบสอบถาม แบบวัดคุณภาพแผนแบบติดตามและ
ประเมินผลโครงการสําหรับแผนพัฒนาเพ่ือความสอดคลองของยุทธศาสตรและโครงการ  แบบตัวบงชี้ของการปฏิบัติงาน 
แบบบันทึกขอมูล แบบรายงานเพ่ือนําไปวิเคราะหทางสถิติ และการหาผลสัมฤทธิ์โดยรูปแบบตางๆ  ท่ีสอดคลองกับ
บริบทของทองถ่ิน โดยเครื่องมือท่ีใชในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ คือการประเมินผลในเชิงปริมาณ โดยใชแบบติดตามและประเมินผลแบบ  ๑–๓/๑ 
(แบบอ่ืนๆ : ตามคูมือกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ิน) ขอใหทานสมาชิกสภาฯไดดูเอกสารรายงานฯ ประกอบครับ 
          ซ่ึงจากผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาคณะกรรมการติดตามไดเสนอปญหาและอุปสรรค ดังนี้ 



ปญหาและอุปสรรคในการดําเนินงาน 
๑.  เนื่องจากกระทรวงมหาดไทยมีการเปลี่ยนแปลงแกไขระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยการจัดทํา

แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  บอยครั้งโดยไมมีการคํานึงถึง หวงเวลาใหดําเนินการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนา ประกอบกับมีการปรับปรุงระบบการใชงานการติดตามประเมินผลซ่ึงเกิดขอผิดพลาดในระบบการประมวลผล   
อาจไดขอมูลไมครบถวนและอาจเกิดความผิดพลาดในผลการดดําเนินการติดตามได  

๒. ปญหาความตองการของประชาชนมีมากแตงบประมาณมีนอย  จึงไมสามารถตอบสนองความตองการของ
ประชาชนไดอยางเพียงพอ ดวยขอจํากัดของงบประมาณและภาระคาใชจายประจํา ทําใหไมสามารถนําโครงการ/
กิจกรรมจากแผนไปสูการปฏิบัติไดอยางมีประสิทธิภาพ 

 
 

-๗- 

- ความเห็นและขอเสนอแนะของคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  มีดังนี้ 
 ๑. กอง/งาน  ท่ีรับผิดชอบโครงการควรมีการสรุปผลการดําเนินโครงการ และการติดตามประเมินผลโครงการ  
อยางนอยเพ่ือใหไดทราบถึงปญหาและอุปสรรคของการดําเนินโครงการนั้น  วาควรจะดําเนินการตอไปหรือไม  หรือตอง
ปรับปรุงอะไรบางในการดําเนินโครงการครั้งตอไป 

๒ การจัดแผนงานโครงการในแผนพัฒนาประจําปกับการตั้งงบประมาณรายจาย และการนําแผนงาน/โครงการ
ไปสูการปฏิบัติ ในแตละยุทธศาสตรควรจะมีความใกลเคียงกันท้ังในเรื่องของจํานวนโครงการ และงบประมาณมากกวาท่ี
ผานมา เพ่ือใหการดําเนินพัฒนาทองถ่ินในทุกๆดานควบคูกนไปโดยไมเนนเพียงยุทธศาสตรใดยุทธศาสตรหนึ่ง                      
ท้ังนี้เพ่ือใหการพัฒนาทองถ่ินเปนไปอยางมีประสิทธิภาพและบรรลุเปาหมายของการพัฒนาทองถ่ิน 

๓.สัดสวนของโครงการในแตละยุทธศาสตรท่ีนําไปปฏิบัติ  ควรใหมีความสอดคลองกับวิสัยทัศน  พันธกิจ  และ
จุดมุงหมายของการพัฒนาทองถ่ิน 

๔.ควรมีการประสานงานการเสนอโครงการไปยังหนวยงานภายนอก  เชน กรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ิน  
กรมทรัพยากรน้ํา  กรมทางหลวงชนบท เพ่ือขอรับการสนับสนุนงบประมาณสําหรับดําเนินโครงการท่ีเกินศักยภาพของ
องคการบริหารสวนตําบลตอไป   
 ก็ขอนําเรียนเสนอผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาฯใหทานสมาชิกไดรับทราบเพียงเทานี้ครับ 
           นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ -  มีทานสมาชิกสภาฯทานไหนสงสัย หรือจะสอบถามไหมครับถาไมมี  
เรื่องท่ี ๓  แถลงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีไดแถลงตอสภาฯ (ตาม พรบ.สภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล 
พ.ศ.๒๕๓๗ แกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี ๖ พ.ศ.๒๕๕๒ มาตรา ๕๘/๕ วรรค ๕ ) เชิญทานนายกครับ   

 นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายก อบต.  – เรียนทานประธานสภาฯทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบล
แวงนอย กระผม  นายหนูกาลน  นิบุญทํา  นายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ในนามผูบริหารขององคการบริหาร
สวนตําบลแวงนอย  ไดแถลงนโยบายตอสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  ไวเม่ือวันท่ี  ๒  ธันวาคม  ๒๕๕๖  ซ่ึง
เปนการแถลงนโยบายกอนเขารับหนาท่ี โดยกระผมไดมีนโยบาย ในการเขาปฏิบัติหนาท่ี ท้ังนี้มุงเนน   ท่ีจะพัฒนาองคกร
ตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ตามแนวพระราชดําริ และยึดหลักในการบริหารงานโดยใชหลัก ๔  ป ในการ
บริหารงาน คือ ๑. โปรงใส/๒.เปนธรรม/๓.ประหยัด/ ๔.ประสิทธิภาพ และใชหลักในการทํางาน ตามหลักการบริหาร
กิจการบานเมืองท่ีดี ไดแก หลักนิติธรรม หลักคุณธรรม หลักความโปรงใส หลักการมีสวนรวม หลักความรับผิดชอบ และ
หลักความคุมคา เพ่ือใหการบริหารงานขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย บรรลุวัตถุประสงคของภารกิจท่ีวางไว และ
เพ่ือใหการดําเนินการเปนไปอยางโปรงใส ประชาชนมีสวนรวมในการรับรูและการตรวจสอบ  กระผมจึงขอรายงานผล
การปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีไดแถลงไว  โดยสรุปดังนี้  

สรุปงบประมาณรายรับ – รายจายขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอยประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ 
สรุปงบประมาณรายรับ  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๒ 
รายไดท่ี อบต.จัดเก็บเอง     ๒๒๗,๘๔๓.๗๘.-บาท   



รายไดท่ีรัฐบาลจัดสรรให           ๒๐,๗๗๔,๗๗๘.๔๓.-บาท 
รายไดจากคาธรรมเนียมในอนุญาตและคาปรับ  ๑๕๙,๔๗๒.๓๐.-บาท 
รายไดจากทรัพยสิน     ๒๗๔,๔๔๙.๐๓.-บาท 
รายไดเบ็ดเตร็ด      ๒๔๒,๓๐๖.๐๐.-บาท 
 

-๘- 

เงินอุดหนุนจากรัฐบาล                       ๒๑,๕๙๓,๓๓๔.๐๐.-บาท  
เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ                       ๘,๒๒๑,๙๖๒.๐๐.-บาท 
รวม ๕๑,๔๙๔,๓๔๕.๕๔  
สรุปงบประมาณรายจาย  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๒ 
รายจายงบบุคลากร                                ๑๓,๔๑๖,๖๐๑.๐๐.-บาท 
รายจายงบดําเนินงาน      ๑๔,๗๓๐,๑๕๑.๙๕.-บาท   
รายจายเพ่ือการลงทุน                           ๔,๒๒๒,๑๐๐.๐๐.-บาท   
รายจายงบกลาง                                      ๑๑,๕๒๔,๔๘๗.๐๐.-บาท    
รายจายเงินอุดหนุน                              ๙๘๗,๐๐๐.๐๐.-บาท     
รายจายอ่ืนๆ            ๑๕,๐๐๐.๐๐.-บาท 
เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ    ๘,๒๒๑,๙๖๒.-บาท 
รวม ๔๔,๘๙๕,๓๓๙.๙๕                 

สําหรับโครงการตางๆ ท่ีไดดําเนินการตามนโยบายไดจัดทํารายละเอียดไวในเลมผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ี
ไดแถลงตอสภาฯ แจกใหทานสมาชิกสภาฯเรียบรอยแลว ท้ัง ๑๐ ดาน ประกอบดวย  
๑. นโยบายดานการเมือง/การปกครอง 
๒. นโยบายดานการบริหารจัดการองคกร 
๓. นโยบายการพัฒนาดานโครงสรางพ้ืนฐาน 
๔. นโยบายดานการพัฒนาดานเศรษฐกิจพอเพียง 
๕. นโยบายดานการพัฒนาดานการศึกษา 
๖ นโยบายการพัฒนาดานการศาสนา  วัฒนธรรมและประเพณีตางๆ  
๗. นโยบายดานกีฬาและนันทนาการ 
๘. นโยบายดานการสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
๙. นโยบายดานการพัฒนาสังคมและการรักษาความสงบเรียบรอย 
๑๐. ดานอ่ืน ๆ เชน จัดกิจกรรมตาง ๆ และโครงการตาง ๆ ท่ีอาจจัดทําข้ึนตามความประสงคของประชาชนโดยมุงเนน
ยึดผลท่ีไดใหเกิดประโยชนตอสวนรวมเปนหลัก,จัดทําโครงการตาง ๆ ท่ีเกิดข้ึนตามนโยบายของรัฐบาล เพ่ือประโยชนของ
ประชาชนในตําบล 
 โดยแบงเปนยุทธศาสตรการพัฒนา ๘ ดาน ประกอบดวย  
ยุทธศาสตร ๑. การพัฒนาเมืองและชุมชน 
ยุทธศาสตร ๒. การพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐาน 
ยุทธศาสตร ๓. การพัฒนาศักยภาพพลเมือง 
ยุทธศาสตร ๔. การบริหารจัดการ อนุรักษฟนฟูทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอมเพ่ือการพัฒนาท่ียั่งยืน 
ยุทธศาสตร ๕. การพัฒนาการเกษตรท่ียั่งยืน 
ยุทธศาสตร ๖. การเสริมสรางสุขภาวะ 
ยุทธศาสตร ๗. การสรางเสริมทุนทางสังคมใหเขมแข็งและพัฒนาเศรษฐกิจชุมชนเพ่ือการแขงขัน 
 



-๙- 

ยุทธศาสตร ๘. การพัฒนาการบริหารภาครัฐภายใตหลักธรรมาภิบาล 
 รายละเอียดตามเอกสารรายงานผลการปฏิบัติงานท่ีแจกใหทานสมาชิกสภาฯพรอมหนังสือเชิญประชุมฯครับ  

ทายสุดนี้  กระผมขอขอบคุณทานประธานสภา และทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 
ตลอดจนขาราชการ  พนักงานลูกจางขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอยทุกทาน  ท่ีไดใหความรวมมือกับกระผมและ
คณะบริหารในการบริหารงานและการปฏิบัติงาน  ใหสําเร็จไปไดดวยดีตลอดปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๒  และหวังวาเรา
จะไดรับความรวมมือในการพัฒนาพ้ืนท่ีตําบลแวงนอยของเราใหเจริญกาวหนารวมกันตอไป  ผมในนามผูบริหารของ
องคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  ขอขอบคุณทุกทานไว  ณ  โอกาสนี้ 
 นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - มีทานสมาชิกทานใดสงสัยหรือจะสอบถามไหมครับ ถาไมมีตอไป 
เรื่องท่ี ๔ : พิจารณากําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป พ.ศ.๒๕๖๓ (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ (แกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๒๑ ) เชิญทานเลขาครับ 

   นายจํานงค   หนายโสก  เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน
ครับ เรื่องท่ี ๔ : พิจารณากําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป พ.ศ.๒๕๖๓ (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ (แกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๒๑ ) ซ่ึง ขอ ๒๑ การกําหนด
จํานวนสมัยประชุมสามัญประจําป ระยะเวลาและวันเริ่มตนประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปของแตละสมัยในปนั้น วัน
เริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปของปถัดไปและระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของปถัดไปให
ประธานสภาทองถ่ินนําปรึกษาในท่ีประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของแตละป โดยใหนําความในขอ ๑๑ มาใชบังคับโดย
อนุโลม เม่ือสภาทองถ่ินมีมติแลวใหประธานสภาทองถ่ินทําเปนประกาศของสภาทองถ่ินพรอมท้ังปดประกาศไวในท่ี
เปดเผย ณ สํานักงานองคกรปกครองสวนทองถ่ิน ในกรณีท่ีไมไดกําหนดสมัยประชุมสามัญประจําปไว หรือไมไดกําหนดวัน
เริ่มประชุมสามัญประจาํปสมัยแรกในปถัดไปไว หรือมีความจําเปนตองเปลี่ยนแปลงสมัยประชุมสามัญประจําป หรือวันเริ่ม
สมัยประชุมสามัญประจําปท่ีกําหนดไวแลว ใหประธานสภาทองถ่ินนําปรึกษาในสมัยประชุมสามัญประจําปอ่ืน หรือในสมัย
ประชุมวิสามัญก็ได ดังนั้นจึงขอใหทานสมาชิกสภากําหนด ก่ีสมัย แตละสมัยเวลาใด ครับ  

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ – เชิญทานสํารองครับ 
นายสํารอง  ปตตาทานัง ส.อบต.หมูท่ี ๒ – กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติครับ 

กระผมขอเสนอ ดังนี้  กําหนด  ๔  สมัย  สมัยสามัญท่ี  ๑ จํานวน  ๑๕  วัน   ตั้งแตวันท่ี ๑ – ๑๕  มีนาคม ๒๕๖๓   
สมัยสามัญท่ี  ๒ จํานวน  ๑๕  วัน   ตั้งแตวันท่ี   ๑ – ๑๕  มิถุนายน ๒๕๖๓ สมัยสามัญท่ี  ๓ จํานวน  ๑๕  วัน   ตั้งแต
วันท่ี   ๑๐ – ๒๔  สิงหาคม  ๒๕๖๓ และสมัยสามัญท่ี  ๔ จํานวน  ๑๕  วัน   ตั้งแตวันท่ี    ๑๖ - ๓๐  ธันวาคม ๒๕๖๓ 
ครับ สวนวันเริ่มประชุมสามัญประจําปสมัยแรกในปถัด ขอเสนอ สมัยสามัญท่ี  ๑ ตั้งแตวันท่ี ๑ – ๑๕  มีนาคม ๒๕๖๓   

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ – มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนไหมครับ ถาไมมีผมขอ
มติครับ ทานสมาชิกทานใดเห็นชอบตามท่ีทานสํารองเสนอโปรดยกมือครับ  

มติท่ีประชุม : เห็นชอบดวยคะแนนเสียงเปนเอกฉันท จํานวน  ๒๐  เสียง 
นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  – ระเบียบวาระท่ี ๖ : เรื่องอ่ืนๆ เชิญทานเลขาครับ 
นายจํานงค   หนายโสก  เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ใน

สวนของผมก็มีเรื่องประชาสัมพันธครับ เรื่องท่ี ๑ ในวันท่ี ๒๕ ธันวาคม ๒๕๖๒ ทางอบต.แวงนอยเราจะจัดพิธีบวงสรวง
ศาลปูตาท่ีคุมครองดูแลเรามาตลอดป ชวงเชาทําพิธีบวงสรวง  ทานสมาชิกสภาฯทานใดมีความประสงคถวายของเซนไหว 

 
-๑๐- 

ก็แจงท่ี ผอ.กองการศึกษาหรือถาไมสะดวกบริจาคเปนเงินเพ่ือใหทาง อบต.จัดซ้ือใหก็ได  ในชวงตอนเย็นกําหนดจัด
แขงขันกีฬามหาสนุกเชื่อมความสามัคคีภายในหนวยงานระหวางคณะผูบริหาร เจาหนาท่ี เริ่มตั้งแตเวลา ๑๖.๓๐ น.เปน
ตนไปก็ขอเชิญชวนทานสมาชิกสภาฯเขามารวมครับ  เรื่องท่ี ๒ การจัดงานวันเด็กแหงชาติซ่ึงก็ตรงกับวันเสารท่ี ๒ ของ
เดือนมกราคม ปนี้ก็ตรงกับวันท่ี ๑๑ มกราคม ๒๕๖๓ ซ่ึงแนวทางการจัดงานเราก็จะไดเชิญผูบริหารสถานศึกษา



คณะทํางาน ทานสมาชิกสภา ผูนําหมูบาน ไดมาประชุมเพ่ือหาแนวทางการจัดงานรวมกันรวมกันใน วันท่ี ๓ มกราคม 
๒๕๖๓ หากวาทานมีแนวคิดการจัดงานอยางไรก็อยากใหมานําเสนอในท่ีประชุมครับ เรื่องท่ี ๓ พรบ.เลือกตั้งมีผลบังคับ
ใชแลว และกกต.ก็เสนอระเบียบตางท่ีเก่ียวของกับทองถ่ินโดยมีผลบังคับใชเม่ือวันท่ี ๑๘ ธันวาคม ๒๕๖๒ ซ่ึงตอนนี้
สามารถกําหนดการเลือกตั้งได ซ่ึงนายกรัฐมนตรีก็ไดประกาศวามีเลือกตั้งแนนอนในป ๒๕๖๓ แตวาจะเลือกทองถ่ินแบบ
ไหนกอนตองรอดู อาจจะเลือก อบจ.กอน แลวมาเลือก เทศบาล อบต. หรืออาจะเลือก อบต.กอนก็อาจจะเปนไปได
เหมือนกัน ตอนนี้ทาง กกต.ก็ไดแจงวาใหองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยเราไดเตรียมการในการรับสมัคร
คณะกรรมการการเลือกตั้งประจําองคกรปกครองสวนทองถ่ินแลวเพ่ือเตรียมความพรอมในการเลือกตั้งก็ตองรอฟง
ประกาศจาก กกต. เรื่องท่ี ๔ พ.ร.บ.ท่ีดินและสิ่งปลูกสรางไดออกมาและประกาศใชตั้งแต ๑ มกราคม ๒๕๖๓ ในชวง
เดือน พ.ย.-ธ.ค.ให อปท.สํารวจ ประเมินฯ สิ่งปลูกสรางในพ้ืนท่ี ทานคงจะเห็นวามีเจาหนาท่ีกองชาง หรือเจาหนาท่ี
จัดเก็บเราลงไปตรวจวัดพ้ืนท่ีเพ่ือประเมินภาษีและแจงใหผูเสียภาษีทราบ เปนไปตาม พ.ร.บ.กําหนดทุกอยางเราไมได
ดําเนินการเองครับ เขายกเลิกภาษีบํารุงทองท่ี และภาษีโรงเรือนและท่ีดิน มาใช พ.ร.บ.ท่ีดินและสิ่งปลูกสรางแทน ก็
ขอใหทานไดประชาสัมพันธใหพ่ีนองประชาชนในพ้ืนท่ีไดทราบและเขาใจครับ  

นายสํารอง  ปตาทานัง ส.อบต.หมูท่ี ๒ – กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติครับ อยาก
สอบถามโครงการปรับเกรดถนนลูกรังในพ้ืนท่ีท่ีสงโครงการเขามาไมทราบวาจะดําเนินไหม มีงบประมาณหรือไม และจะ
ดําเนินการชวงไหนครับ เรื่องท่ี ๒ ชวงนี้ก็เขาสูฤดูแลงน้ําแลวน้ําแหงบานดอนหันบางวันน้ําไมไหลถาจะเปาบอบาดาลก็ขอ
ความอนุเคราะหเรงรัดใหดวยครับ 

นายวิเชียร  ดวงจุมพล ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติครับ 
สําหรับผลการติดตามแผนการใชจายงบประมาณท่ีผานมาก็เปนท่ีนาพอใจ งบประมาณตางๆใชจายเกิดประสิทธิภาพ 
ประชาชนพึงพอใจ ทีนี้ก็ขอทบทวนหนวยงานท่ีเรามีอยูและตองปฏิบัติพบวาหนวยงานของกองการเกษตรไมมีการ
เบิกจายงบประมาณท่ีตั้งไวในขอบัญญัติฯ ขอฝากดวยครับเราอนุมัติงบประมาณใหแลวอยากใหดําเนินการไมอยากใหเงิน
ตกไป  โครงสรางพ้ืนฐานเราสํารวจเพ่ือพัฒนาสําหรับโครงการท่ีเกิดความผิดพลาดไมตรงตามท่ีเรากําหนดไวไมไดสะทอน
แคเจาหนาท่ีไปรังวัดคือกองชางฝายเดียว แตตกอยูท่ี อบต.เรา ผูบริหาร สมาชิกเจาของพ้ืนท่ี ก็อยากใหทางเจาหนาท่ี
รับผิดชอบไดดูแลในเรื่องนี้อยางเครงครัดดวยครับในเรื่องความผิดพลาดในการดําเนินงานอยาใหมีผิดพลาดไดหรือ
ผิดพลาดใหนอยท่ีสุด  เรื่องตอมากิจกรรม ของ อบต.อยากใหทานสมาชิกสภาไดเขารวม ไดมีสวนรวมในกิจกรรมของ 
อบต.ทุกคนครับ 

นายหนูกาลน  นิบุญทํา  นายก อบต.  – ขอขอบคุณทานสมาชิกสภาท่ีไดใหความรวมมือดวยดี ในสวนท่ีทาน
สมาชิกสภาไดเสนอแนะมาทางฝายบริหารก็จะไดนําไปแกไข ปรับปรุง เพ่ือใหการทํางานของทุกฝายสอดคลองกันผลดีก็
จะตกอยูท่ีพ่ีนอง ประชาชนในพ้ืนท่ีของเราครับ ในสวนท่ีทานสอบถามมาเรื่องปรับเกรดในปนี้เราจะซอมแซมโดยจัดซ้ือ
วัสดุลูกรังมาลงตรงท่ีมีหลุมเพราะถาปรับเกรดก็คงจะไดผลไมเต็มท่ีเพราะดินแข็งแลวปรับไมเขา ในสวนของการแกไข
ปญหาภัยแลงเราก็มีโครงการท่ีจะเปาบอในแตละหมูบานอยูครับ 

 
-๑๑- 

 
นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ –  เรื่องอ่ืนๆ นะครับมีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะสอบถามหรือเสนอ

เพ่ิมเติมไหมครับ ถาไมมีผมขอปดประชุมครับ 
 

- เลิกประชุมเวลา  ๑๕.๓๐ น .- 

                                                       (ลงชื่อ)                                   ผูจดบันทึกรายงานการประชุม 
             ( นายจํานงค   หนายโสก ) 

     เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 
 



            (ลงชื่อ)                                   ผูรับรองรายงานการประชุม 
                (นายเสมือน  นาอุดม) 
                                                    รองประธานสภาองคการบริหารสวนตําบล ปฏิบัติหนาท่ี   
                         ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  
  

(ลงชื่อ)                                              ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
             (นายวิเชียร  ดวงจุมพล) 

 (ลงชื่อ)                                              กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
             (นายสํารอง  ปตตาทานัง) 

 (ลงชื่อ)                                              เลขานุการกรรมการตรวจรายงานการประชมุ 
             (นางประยัติ  ศรีอุน) 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
    


